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У статті розкрито акмеологічні засади формування професійної ком-
петентності майбутнього фахівця у ВНЗ. Визначено поняття «творча 
самостійна робота», «професійна компетентність» з позицій акмеології, 
узагальнено критерії та рівні розвитку професіоналізму здобувачів освіти.
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The article deals with the acmeological principles of the professional 
competence formation of the future specialist at a university. The concept of 
«creative independent work», «professional competence» from the standpoint 
of acmeology is defined, the criteria and levels of professional development of 
education seekers are summarized.
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ucation recipients are summarized.

Розглянемо формування професійної компетентності, яке здійсню-
ється у процесі підготовки майбутнього фахівця у вищому навчально-
му закладі з позиції акмеологічного підходу. Сутність акмеологічного 
підходу багато вчених вбачають у комплексному, цілісному досліджен-
ні суб’єкта на певному ступені зрілості, коли всі його особистісні та 
суб’єкт-діяльнісні характеристики вивчаються в єдності з урахуванням 
їхнього взаємозв’язку з метою сприяння особистості досягти вищих рів-
нів її розвитку [3].

За твердженням Г.Данилової, акмеологічний підхід необхідно роз-
глядати в площині гуманізації освіти та закладення основ інновацій-
ної ідеології виховання. Характерною ознакою акмеологічного підходу 
є спрямованість педагогічного процесу на вдосконалення людини в ос-
вітньому середовищі, її саморозвиток, цілеспрямований рух особисто-

10.34142//2708-4809.SIUTY.2022.16

https://doi.org/10.34142//2708-4809.SIUTY.2022.16


87

Розділ I. Методологія духовно-інтелектуального виховання і навчання

сті протягом життя «від однієї вершини до іншої, на досягнення «акме» 
у різних видах зрілості людини, в її творчості і здоров’ї, у розвитку всіх 
її життєвих сил» [2].

Вітчизняні дослідники В. В. Олійник, В. І Маслов, Л. І. Даниленко, 
І. Ф. Жерносек [1] та ін. визначають професійну компетенцію як інте-
гральну якість особистості, що має свою структуру та дозволяє фахівце-
ві у найбільш ефективний спосіб здійснювати свою діяльність, а також 
сприяє його саморозвитку і самовдосконаленню.

Запровадження акмеологічного підходу в професійній освіті забез-
печує якісне засвоєння здобувачами освіти знань та технологій, необхід-
них для їхньої подальшої самореалізації в професійній діяльності, роз-
виток їхнього творчого потенціалу, посилення мотиваційних установок 
до самовдосконалення протягом усього життя, формування інтересів для 
досягненняуспіху в професійній діяльності. Випускники закладу вищої 
освіти будуть здатні самостійно мислити, вибудовувати індивідуальну 
траєкторію розвитку, знаходити шляхи досягнення професійного та осо-
бистісного успіху.

Важливим завданням акмеологічного підходу в контексті досліджу-
ваної проблеми є прогресивне особистісно-професійне становлення май-
бутнього фахівця до високого рівня професіоналізму засобом формування 
таких якостей, як активність, відповідальність, самостійність, амбітність, 
креативність, впевненість у власних силах, а також здатності до самостій-
ного прийняття рішень, самовдосконалення, рефлексії, самокорекції.

Відмінною особливістю даної роботи є розгляд процесу формуван-
ня професійної компетентності в єдиній освітній системі, що охоплює всі 
види творчої самостійної роботи і функціонуючої протягом усього періо-
ду навчання. Самостійна творча робота студентів сприяє розвитку творчо-
го мислення, індивідуальних здібностей та професійної компетентності, 
а також дозволяє здійснювати підготовку ініціативних фахівців, розвиває 
наукову інтуїцію, глибину мислення, творчий підхід до сприйняття знань 
і практичне застосування їх для вирішення організаційних, технічних, 
прикладних завдань і наукових проблем, а також виховує у студентів умін-
ня працювати в колективі, тобто всі ті професійні вміння, якими відрізня-
ється підготовлений висококваліфікований фахівець.

У ході творчої самостійної роботи у здобувачів освіти не тільки фор-
мується творчий потенціал майбутнього фахівця і визначаються його на-
укові інтереси, а й розвиваються ділові та особистісні якості, необхідні 
для професійної діяльності: цілеспрямованість, відповідальність, напо-
легливість у досягненні мети, ініціативність, співпраця, відповідальність, 
сумлінність, надійність, здатність доводити справу до кінця, адекватна са-



88

Духовно-інтелектуальне виховання і навчання молоді в ХХІ столітті 

мооцінка, самоконтроль, самоорганізованість (вміння планувати і органі-
зовувати самостійну роботу), вміння працювати в команді.
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